



22.04.2024

Η «μπάλα για όλους» έδωσε ρεσιτάλ ανθρωπιάς στη Θεσσαλονίκη

Ρίγη συγκίνησης προκαλούν οι ικανότητες των παιδιών με οπτική αναπηρία

## Video

Ρίγη συγκίνησης προκαλούν τα παιδιά με οπτική αναπηρία



Έπαιξαν με την ψυχή τους σαν παιδιά και μίλησαν σαν ενήλικες προκαλώντας το θερμό χειροκρότημα εκατοντάδων συνομηλίκων τους και παρευρισκόμενων στην εκδήλωση με θέμα «Μια Μπάλα για όλους».

Μαθητές με και χωρίς οπτική αναπηρία, αναπαριστούν ολυμπιακά αθλήματα, χορεύοντας με κέφι τον επίσημο χορό των Ολυμπιακών – Παραολυμπιακών Αγώνων Παρίσι 2024.

Η 11χρονη Λουκία, μαθήτρια της Ε Τάξης του δεύτερου δημοτικού Βεροίας και πρέσβειρα της παγκόσμιας καμπάνιας μίλησε στο Ραδιο Θεσσαλονίκη για την ισότητα των ανθρώπων και τις φιλοδοξίες της



NOW ON AIR  
Δύο στις 2 | Θεοδώρα Καρακιουλάχ - Ελένη Ποιμενίδου

Απόρρητο



Ο 12χρονος Λέανδρος μαθητής της ΣΤ τάξης από το 17ο δημοτικό σχολείο Καλαμαρίας μας περιέγραψε την καθημερινότητα του ενώ κατάφερε να σώσει με ΚΑΡΠΑ έναν άνθρωπο σε ένα σενάριο του kidssavelives.

Λέανδρος 12 ετών





Χίλια παιδιά από σχολεία της Κεντρικής Μακεδονίας έπαιξαν μπάλα με κουδούνια σε μια πρωτοβουλία συμπερίληψης μαζί με παιδιά με οπτική αναπηρία μάλιστα φόρεσαν μάσκες στα μάτια για να καταλάβουν σε όλο το εύρος το παιχνίδι χωρίς οπτική επαφή

Ο Ηλίας Μάστορας, ιδρυτής της ΜΚΟ Youthorama, δημιούργησε την πρώτη ειδική μπάλα ποδοσφαίρου στον κόσμο και για τυφλά παιδιά και μίλησε για ένα όνειρο που έγινε πραγματικότητα.

«Ήρθαμε να παίξουμε όλοι μαζί, παιδιά με και χωρίς οπτική αναπηρία, μαθητές από δημόσια σχολεία της Κεντρικής Μακεδονίας. Το μήνυμα είναι το δικαίωμα στο παιχνίδι και στην εκπαίδευση. Κουδουνίζουν οι μπάλες και κουδουνίζουν οι καρδιές μας. Όλα τα παιδιά χόρεψαν μαζί τον χορό των ολυμπιακών και παραολυμπιακών αγώνων.



Ο υφυπουργός Εσωτερικών, αρμόδιος για θέματα Μακεδονίας και Θράκης, Στάθης Κωνσταντινίδης, βράβευσε τα παιδιά με οπτική αναπηρία και τόνισε: «πρόκειται για μια σπουδαία εκδήλωση, που συμπίπτει και με την υποδοχή της Ολυμπιακής Φλόγας στη Θεσσαλονίκη. Εκπέμπει πολύτιμα μηνύματα κυρίως για τα παιδιά που είναι εδώ. Μια συμπεριληπτική δράση που μας ακουμπάει όλους, καθώς θέλουμε όλα τα παιδιά να συμμετέχουν σε αυτές τις δραστηριότητες και εμείς στηρίζουμε κάθε σπουδαία δράση. Συγχαρητήρια στους διοργανωτές».

Ο δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης επισήμανε πως σήμερα τα παιδιά συνυπάρχουν με παιδιά με αναπηρίες και θα ανακαλύψουν καινούργιους κόσμους. «Είναι πραγματικά μια μοναδική στιγμή για την εκπαίδευση της χώρας μας, διότι σκοπός της εκπαίδευσης είναι να μην αφήνει κανένα παιδί απ' έξω, κανένα παιδί στο περιθώριο» και αναφέρθηκε στον αγώνα των δήμων για την εξάλειψη των σχολικών κτιρίων που είναι αφιλοξενα για παιδιά με αναπηρία.



Ο Περιφερειακός διευθυντής εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας Αλέξανδρος Κόπτης, μίλησε για την αξία του συμπεριληπτικού σχολείου, χωρίς διακρίσεις, χωρίς στερεότυπα και προκαταλήψεις.

“Χιλιάδες μαθητές έχουν γεμίσει τον χώρο και μαζί με τους εκατοντάδες εκπαιδευτικούς και εμάς στέλνουμε το μήνυμα της συμπεριληπτικής εκπαίδευσης προς κάθε κατεύθυνση. Η Ελλάδα αλλάζει, το σχολείο αλλάζει και γίνεται μια αγκαλιά για όλους και όλοι έχουν θέση σε αυτό. Σήμερα είναι η γιορτή του σχολείου μας, η γιορτή της συμπερίληψης” τόνισε ο κ Κόπτης υπογραμμίζοντας ότι στόχος είναι να μην υπάρχει ούτε ένα σχολείο “αφιλόξενο” για παιδιά με αναπηρία .



“Ο Ηλίας Μάστορας και η πρωτοβουλία του μία μπάλα για όλους είναι απο τους βασικούς άξονες της δικής μας εταιρικής κοινωνικής ευθυνής. Είναι πολύ όμορφο να βλέπεις παιδιά να συνεργάζονται μαζί και να μαθαίνουν την συμπερίληψη” εξήγησε ο Managing Director της Betsson Θάνος Μαρίνος

Θάνος Μαρίνος Betsson



Στην εκδήλωση που έγινε στο Ολυμπιακό Αθλητικό κέντρο Πανοράματος συνδυάζοντας την παρουσία της Ολυμπιακής Φλόγας στη Θεσσαλονίκη, υπήρχαν δράσεις για να εκπαιδευτούν τα παιδιά, όπως το “ ΧΟΠΑ ΗΡΩΕΣ 112”, που όπως ειπε ο Ηλίας Μάστορας μαθαίνουν τα παιδιά, όταν πηγαίνουν στους παπούδες, να αναγνωρίζουν το εγκεφαλικό και να καλούν το 112, ενημερώνονται για την ανακύκλωση και τη βιωσιμότητα, παίζουν το ειδικό σκάκι για παιδιά με οπτική αναπηρία, μαθαίνουν για την παροχή πρώτων βοηθειών, ενημερώνονται για το περιοδικό “ Σχεδιά” κλπ βάζοντας τα παιδιά στην νέα πραγματικότητα του σχολείου – πρότυπο για όλους.

Δέσποινα Κρητικού Νικόλας Διαμαντόπουλος